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CHIMIE (8 points) :

EXERCICE N°1 (4 points) :

Compléter les phrases suivantes :

1) Dans un bécher contenant de I'eau a 25°C, on dissout une masse m d’hydroxyde de sodium. Il se
dégage de la chaleur.

e L’hydroxyde de sodium est le ......cccevvevrvcvneirecrreennne .
e Leauestle ., .

* Lasolution est .....cccerevvinininiinicneene, .

e Ladissolution est ......ccocevvvvienenerineninnnne .

2) Apres agitation, il reste un résidu solide au fond du bécher.

o Lasolution est ...ccccceveeveereceeerienes a 25°C.
e Laconcentration est ......ccccceveveverreccineireenen. et apPelée .. .
o Lamasse diSSOULE €St ...ooceveeeveeeeeiceeieeeeeer e a la masse m introduite.

EXERCICE N°2 (4 points) :

On donne : M(H) = 1 g.mol™* M(CL) = 35.5 g.mol* N, =6.02 102 V,, =24L.mol™.

On dissout un volume v de chlorure d’hydrogene gazeux dans 500mL d’eau pour préparer une
solution aqueuse de chlorure d’hydrogéne de concentration ¢ = 0.4 mol.L™

1) Déterminer la quantité de matiére dissoute.



6) Déduire la masse d’une molécule de chlorure d’hydrogene.

7) On ajoute 80mL d’eau a la solution précédente.
a) Donner une relation entre c et ¢’ concentrations respectives avant et aprés la dilution.

PHYSIQUE (12 points) :

EXERCICE N°1 (6 points) :

Compléter les phrases suivantes :

e Sous l'effet d’'une élévation de la .....ccceovevvveeeecnennee. , la masse d’un solide ......ccocevvveeeeiiiviieece.
et son volume ......coecevvvecceieieiens On dit que le solide @ subi UNe ......ccccuvceieinininirrceee, .

e Alatempérature de fusion, la matiere passe de I'état solide a I'état ......ccecevevvecevvevvrcriceeneennenn, .

e Alatempérature de .....eveeverrecinneenreennene , la matiére passe de |'état solide a I'état gazeux.

* Ladilatation et la contraction d’un corps dépendent de sa ......ccoceeveveverenircncnnee , de la variation de
[@ e et de son ..., .

e Lafusionetla ..enenecicceieeerrennenne, d’un corps PUr SONt AEUX ..ccecveeriereeeereeereerreeeeenre et e esneenes
inverses qui se foNt a la ...cveeveveveie e e .

EXERCICE N°2 (6 points) :

On réalise les 4 équilibres présentés aux figures de 1 a 4.
On donne m; = 200g, m, = 160g, m; = 168g, m, = 68g et p,yq,, = 1g.cm™.

1) Calculer la masse d’eau.

) Ca|cu|er|amassedul|qu|de .........................................................................................................................
. L
y L
; Dedu.re|amassevo|um.queduso|.depsolldea.ns.queceuedu|.qu.depllqwde ................................



6) On chauffe le solide, on constate une variation de son volume de 0.2 cm?,
a) Calculer la masse volumique p’syiqe du solide chauffé.

f.
\ Figure 4
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c'xV'_O.SBxc’

m=cxV=cxV =>c= >c¢=1.16 X ¢

vV 05
b) Déduire la concentration c’.
, 0.4 _ L1
c =7 16—m—0.3448mo .L

PHYSIQUE (12 points) :

CHIMIE (8 points) :
EXERCICE N°1 (4 points) :

Compléter les phrases suivantes :

1) Dans un bécher contenant de I'eau a 25°C, on dissout une masse m d’hydroxyde de sodium. Il se
dégage de la chaleur.

¢ L’hydroxyde de sodium est le .
e L'eauestle .

¢ Lasolution est .

e La dissolution est .

2) Aprés agitation, il reste un résidu solide au fond du bécher.

* La solution est a25°C.
¢ Laconcentration est et appelée [solubilité|.
* Lamasse dissoute est a la masse m introduite.

EXERCICE N°2 (4 points) :

On donne : M(H) = 1 g.mol* M(CL) = 35.5 g.mol* N,=6.0210% V,,=24L.mol™

On dissout un volume v de chlorure d’hydrogéne gazeux dans 500mL d’eau pour préparer une
solution aqueuse de chlorure d’hydrogéne de concentration ¢ = 0.4 mol.L™

1) Déterminer la quantité de matiére dissoute.
lm=cxV=04x0.5=0.2 mol

2) Déduire le volume v gazeux.

=nxV,=0.2x24=4.8L
3) Calculer la masse m de chlorure d’hydrogéne dissoute.
fm=nxM(HCI) =0.2 x (1 +35.5) = 7.3g
4) Déduire la concentration massique.
m 7.3
Con =V 0s" 14.6 g.L" ' ouC,, = c x M(HCI) = 0.4 x 36.5 = 14.6 g.L!
5) Calculer le nombre de molécules de chlorure d’hydrogéne contenues dans la masse m.
IN(HCD) = n(HCD X N; = 0.2 X 6.02 10%3 = 1.204 10% molécules]
6) Déduire la masse d’une molécule de chlorure d’hydrogene.
m 7.3
Mynolécule(HCl) = N(HCI) = 1.204 1023
7) On ajoute 80mL d’eau a la solution précédente
a) Donner une relation entre c et ¢’ conce

=6.063 10" 23g

EXERCICE N°1 (6 points) :

Compléter les phrases suivantes :

Sous l'effet d’'une élévation de la , la masse d’un solide et son
volume jaugmente|. On dit que le solide a subi une |dilatation|.

A la température de fusion, la matiéere passe de I'état solide a I'état .

A la température de , la matiére passe de I'état solide a I'état gazeux.

La dilatation et la contraction d’un corps dépendent de sa , de la variation de la
et de son .

La fusion et la d’un corps pur sont deux inverses qui se font a
lajméme température

EXERCICE N°2 (6 points) :

On réalise les 4 équilibres présentés aux figures de 1 a 4. On donne : m; = 200g, m, = 160g, m3 = 168g,
my=68g et Poqy = 1g.cm™.

1)

2)

3)

4)

5)

6)
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Calculer la masse d’eau.

‘meau =my —m, =200-160 = 40g|
Calculer la masse du liquide.
Myiquide = My — M3 = 200 — 168 = 32|

Calculer la masse du solide.
Mgprige = My — m, = 160 — 68 = 924]

Calculer le volume d’eau.

m 40
Veau =V1 = p::: == 40cm3

Déduire la masse volumique du solide pg4¢ ainsi que celle du liquide pyiguige-
- — — —v. — 3 — —
VZ =2x Vl - Veuu + Vsolide = Vsolide - Veau - Vl =40cm’ et Vliquide - Veau - Vl

Myolide 92 -3
= =—=2.30.
IPsolide leide 40 g.cm
Myiquide 32 _3
Pliquide Vliquide 40 g.cm

On chauffe le solide, on constate une variation de son volume de 0.2 cm?.
a) Calculer la masse volumique pg,;;4. du solide chauffé.
] . - —_ — 3
le volume du solide augmente ainsi Vi, 5, = Vgorige + Vqj = 40.2cm
Mo 92
’ solide -3
ide = =——=2.288g.cm
IPsolide V’mlide 40.2 g
b) Comparer psoige €t Peorige- CONClure.

- unsolide, sa masse volumique diminue.
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